



## Η συγκινητική επίσκεψη του Αντ. Σαμαρά στην Αλεξάνδρεια της Πηνελόπης Δέλτα

**Οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί της Αλεξάνδρειας στο "Κερμές" των Αρμενίων Προσκόπων**



Την Παρασκευή 24 Ιουνίου οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί Αλεξάνδρειας συμμετείχαν με μεγάλη επιτυχία στο Kermess που διοργάνωσαν οι αδελφοί Αρμένιοι

(συνέχεια στη 2η σελίδα)



**«Στην Κατασκήνωση, στις εκδρομές παιδιά...»**



Είναι βέβαιο ότι η προσκοπική εκδρομή και ειδικά η εκδρομή με διανυκτέρευση, αποτελεί μία ξεχωριστή εμπειρία για το παιδί. Σημαντικότερο είναι η σωματική εκτόνωση του παιδιού από το ασφυκτικό περίγυρο της πόλης, η ζωή στον καθαρό αέρα, στη γεμάτη υγεία και ζωντάνια φύση. Αλλά πλεονεκτήματα των Προσκοπικών εκδρομών είναι η ομαδική ζωή, η παρέα με τους συνομήλικους τους σε ένα χαρούμενο και εύθυμο περιβάλλον. Η Προσκοπική Κατασκήνωση έχει αυτή τη μοναδικότητα που τήν κάνει να ξεχωρίζει και ταυτόχρονα να δίνει αξέχαστες εμπειρίες και βιώματα στους νέους και τις νέες. Γιατί η Προσκοπική Κατασκήνωση δεν είναι απλά μία «παιδική εξοχή», στην οποία τα παιδιά απλώς παίζουν, ζωγραφίζουν, κάνουν φίλους... Και αν κάποιος ρωτήσει εύλογα: «σε μία Προσκοπική Κατασκήνωση, τα παιδιά δεν κάνουν όλα τα παραπάνω;», τότε κάθε βαθμοφόρος θα απαντούσε «Ασφαλώς. Απλά η διαφορά είναι στο «μαγικό» υλικό που διαπερνά όλα τα στοιχεία μίας Προσκοπικής Κατασκήνωσης, από το πρόγραμμα, μέχρι

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Ήταν μία συγκινητική επίσκεψη για τον πρώην Έλληνα Πρωθυπουργό κ. Αντώνη

Σαμαρά, αυτή που πραγματοποιήσε στις 19 Ιουλίου στην Αλεξάνδρεια, την πατρίδα της προγιαγιάς του Πηνελόπης

Δέλτα. Και μπορεί η επίσκεψη να ήταν επίσημη, με την έννοια ότι ο πρώην Έλληνας Πρωθυπουργός

ήταν προσκεκλημένος του Αιγυπτίου Προέδρου Αμπτελ Φατάχ Αλ Σίσι, αλλά για τον κ. (συνέχεια στην 5η σελίδα)

## Τον Έλληνα Πρέσβη κ. Χριστόδουλο Λάζαρη αποχαιρέτησε η Ελληνική Κοιν. Αλεξάνδρειας



Μετά από έξι χρόνια προσφοράς στην ελληνική παροικία στη Χώρα του Νείλου, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης

Παπαδόπουλος και όλη η Κοινοτική Επιτροπή και οι Αλεξανδρινοί πάροικοι, αισθάνθηκαν την ανάγκη να ευχαριστήσουν θερμά από καρδιάς τον απερχόμενο Έλληνα

Πρέσβη κ. Χριστόδουλο Λάζαρη και τη σύζυγό του Αντουανέττα, ένα από τα πιο αγαπητά πρεσβευτικά ζεύγη που πέρασαν από την Αίγυπτο. Αποχαιρετιστήριο παρέθεσε

προς τον Έλληνα Πρέσβη και τη σύζυγό του Αντουανέττα Λάζαρη και ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξάνδρειας. Διαβάστε τα αναλυτικά ρεπορτάζ στις σελίδες 4 και 5.







# ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΙΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΣ ΝΙΚΟΛΑΟ ΣΤ΄ ΚΑΙ ΠΑΡΘΕΝΙΟ Γ΄ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

**Τ**ο εσπέρας της Παρασκευής 8ης Ιουλίου ε.ε. πραγματοποιήθηκε φιλολογικό μνημόσυνο εις μνήμην του Αοιδίμου Πατριάρχου Αλεξανδρείας Νικόλαου ΣΤ΄, στο Ίδρυμα Θεοχαράκη στην Αθήνα, επί τη συμπληρώσει 30ετίας από την εκδήμιά του προς Κύριον. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριαρχείου εν Αθήναις Σεβ. Μητροπολίτης Αδριανουπόλεως κ. Αμφιλόγιος, ο εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Σεβ. Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός, ο εκπρόσωπος του Παναγίου Τάφου π. Γεώργιος, Ιεράρχες και Οφικιάλοι Άρχοντες του Αλεξανδρινού Θρόνου και πλήθος κόσμου.

Κύριος ομιλητής της εκδηλώσεως ήταν ο Μέγας Λογοθέτης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πρόεδρος του Αρχαίου Τάγματος των Παραβαλανέων του Αγίου Σάββα, κ. Σπυρίδων Καμαλάκης, ο οποίος διεξοδικώς ανέπτυξε στους ακροατές την προσωπικότητα και την προσφορά του Μακαριστού Πατριάρχου στο Ιεραποστολικό έργο στην Αφρική, καθώς και η κα Λίτσα Χατζηφώτη η οποία διάβασε με γλαφυρό τρόπο αποσπάσματα από το βιβλίο του Αιγυπτιώτου συζύγου της, Ιωάννου Χατζηφώτη, αναφερόμενα στην κηδεία του Πατριάρχου Νικόλαου του ΣΤ΄. Τέλος, το λόγο έλαβε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο οποίος πολύ συγκινητικά ομίλησε για τον τρόπο γνωριμίας του με τον Πατριάρχη Νικόλαο ΣΤ΄, από την εποχή που ήταν ακόμη Διάκονος στη Μητρόπολη Λάμπης και Σφακίων Κρήτης, εν συνεχεία τον επί Πατριαρχείας του διορισμό του



Φιλολογικό μνημόσυνο για τον μακαριστό Πατριάρχη κυρό Νικόλαο Στ΄

ως Εξάρχου του Πατριαρχείου στην Οδησσό, το ιδιαίτερο χάρισμα της ανεξικακίας και συγχωρητικότητας προς όλους όσους τον πλήγωσαν ιδίως τα τελευταία χρόνια της ζωής του, ενώ έντονα ριγή συγκινήσεως ένωσε όλο το ακροατήριο όταν ο Μακαριώτατος διηγήθηκε τις τελευταίες στιγμές της ζωής του αγαθού αυτού Πατριάρχου, όταν στα χέρια του, τότε Εξάρχου της Μόσχας και νυν Πατριάρχου Θεοδώρου, άφηνε την τελευταία πνοή του κατά τη διάρκεια ταξιδιού του στη Ρωσία.

Την εκδήλωση πλαισίωσε με βυζαντινούς ύμνους καλλιφώνη χορωδία των Αθηνών, ενώ σε όλους προσεφέρθη τευχίδιο για

### Του Επισκόπου Ναυκράτιδος Μελετίου

τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κυρ'ο Νικόλαο ΣΤ΄, που επιμελήθηκε ο κ. Σπυρίδων Καμαλάκης.

κ.κ. Θεοδώρου Β΄. Συγκεκριμένα, το εσπέρας της 22ας Ιουλίου πραγματοποιήθηκε ομιλία στο Heliopolis Orthodox Club της Αραβαφώνου Κοινότητας Καΐρου, με κύριον ομιλητήν τον Σεβ. Μητροπολίτην Ερμούπολεως κ. Νικόλαον, ο οποίος ανέπτυξε τα περί της προσωπικότητος και της δράσεως του μακαριστού Πατριάρχου Παρθενίου Γ΄, καθώς και την προσφορά του στους θεολογικούς Διαλόγους των Εκκλησιών. Επίσης, χαιρετισμόν απηύθυνε ο κ. Claude Naccache ο οποίος είχε και την ευθύνη της διοργανώσεως της εκδηλώσεως, ενώ στο τέλος τον λόγον έλαβε ο Μακ. Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο οποίος με παραστατικό λόγο διηγήθηκε τις εμπειρίες ζωής που είχε κοντά στον αείμνηστο Πατριάρχη και πνευματικό του Πατέρα, τον οποίον συνόδευε σε όλα τα ιεραποστολικά ταξίδια, τους θεολογικούς Διαλόγους έως και την ημέρα της τελευταίας του πνοής στην Αμοργό την 23<sup>η</sup> Ιουλίου 1996. Βαθιά συγκινημένος ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, αναφέρθηκε στον Γέροντα και πνευματικό του Πατέρα, μακαριστό Πατριάρχη Παρθένιο Γ΄, ο οποίος όπως είπε ο Μακαριώτατος ήταν ο άνθρωπος που τον ευεργέτησε, που τον έμαθε να αγαπά και να συγχωρεί την αχαριστία των ανθρώπων.



Ο μακαριστός Πατριάρχης κυρός Παρθένιος Γ΄ με τον τότε Επίσκοπο Κυρήνης κ. Θεόδωρο (νυν Πατριάρχη Αλεξανδρείας)



Επιμνημόσυνη δέση στη λάρνακα του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Παρθενίου Γ΄



Ο μακαριστός Πατριάρχης κυρός Νικόλαος Στ΄ με τον Έξαρχο του Πατριαρχείου στη Ρωσία τότε Αρχιμανδρίτη Θεόδωρο Χορευτάκη (νυν Πατριάρχη Αλεξανδρείας)

## ΑΘΗΝΑ: Επιτυχής η εκδήλωση μνήμης για τον Νικόλαο Στ΄

**Σ**το κατάμεστο αμφιθέατρο του Ίδρυματος Θεοχαράκη έλαβε χώρα στις 8 Ιουλίου η εκδήλωση μνήμης για το μακαριστό Πατριάρχη Αλεξανδρείας Νικόλαο Στ΄ (1968-1986), επ΄ ευκαιρία της συμπλήρωσης 30 ετών από το θάνατό του, που συνδιοργανώσαν με ιδιαίτερη επιτυχία το Ίδρυμα Παιδαγωγικών Μελετών και Εφαρμογών και η Αρχαία Πατριαρχική Τάξις Παραβαλανέων "Σάββας ο Ηγιασμένος".

Η εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομο χαιρετισμό του Μεγάλου Αρχόντος Χαρτοφύλακος κ. Νικόλαου Κουρκουμέλη, για να ακολουθήσει ως κύριος ομιλητής ο Μέγας Άρχων Λογοθέτης κ. Σπυρίδων Καμαλάκης, ο οποίος και αναφέρθηκε εκτενώς στη ζωή και το έργο του αοιδίμου Νικόλαου. Ακολούθως, η αρχαιολόγος-ιστορικός κ. Λίτσα Χατζηφώτη κατέθεσε μνήμες από τις συναντήσεις του συζύγου της Ιωάννη με τον Πατριάρχη, ενώ στο τέλος η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης



Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄ ξεδίπλωσε σχετικές ιστορικές αναφορές, αφού ήταν ο κυρός Νικόλαος που τον είχε μετακαλέσει στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και μάλιστα όταν ο Πατριάρχης εκοιμήθη στη Μόσχα, εκείνος ήταν Πατριαρχικός Έξαρχος του Θρόνου στη Ρωσία. Ενδιαμέσως δε,

εψάλλησαν βυζαντινοί ύμνοι από τον χορό "Ψαλτική Διακονία" υπό τον χοράρχη κ. Ιωάννη Τσουνή. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ιεράρχες, πολιτικοί, πανεπιστημιακοί, άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών, μεταξύ των οποίων και οι πρώην Υπουργοί

κ.κ. Α. Ζαΐμης και Δ. Σιούφας, ο Αιγυπτίωτης ακαδημαϊκός κ. Χρ. Ζερεφός, ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Οφικιάλων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Παναγόπουλος, ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Στ. Ταμβάκης, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αιγυπτιωτών κ. Ρ. Γκαττ, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων Αβερωφείου Σχολής κ. Π. Κατέρης, κ.ά., ενώ το Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλήνων εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του κ. Κώστας Μιχαηλίδης μετά των μελών του Δ.Σ. κ.κ. Χρ. Χριστοφίδη, Απ. Τζιτζιά και Ηλ. Θεμιστοκλέους. Ας σημειωθεί πως στο τέλος της εκδήλωσης διανεμήθηκε στους παρευρισκόμενους πόνημα του κ. Καμαλάκη για τον Πατριάρχη Νικόλαο.

N.NIKHTARIΔΗΣ



## Στα ίχνη του Μεγάλου Αλεξάνδρου η ελληνική σκαπάνη στην Αίγυπτο



Ο προθάλαμος ενός μεγάλου κτιρίου εντοπίστηκε από την Ελληνίδα αρχαιολόγο Πέπη Λιμναίου – Παπακώστα στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου. Βρίσκεται στην περιοχή των ανακτόρων όπου κατοικούσαν οι Πτολεμαίοι, της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, του Μουσείου, αλλά και του Σώματος ή Σήματος, όπου είχε εναποτεθεί η σορός του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Ποιο από όλα τα κτίρια μπορεί να είναι αυτό που “χτύπησε” με τη σκαπάνη της; Όπως αναφέρει η εφημερίδα “Έθνος της Κυριακής”, η ίδια αρνείται να κάνει οποιαδήποτε πρόβλεψη, οποιοδήποτε όνειρο. Αρνείται να πιθανολογήσει χωρίς στοιχεία. Είκοσι χρόνια ανασκάπτει στην Αίγυπτο και πολλά περισσότερα διακονεί την επιστήμη της Αρχαιολογίας. Μακριά από εκείνη, όπως σημειώνει το ρεπορτάζ, η ονοματολογία. Ακόμα και όταν παρατηρείς πως στο ίδιο σημείο η ίδια έχει βρει, σε ρηχότερα στρώματα, μαρμάρينو άγαλμα Αλεξάνδρου, επιμένει πως πρώτα πρέπει να διαπιστωθεί αν όντως σχετίζεται με το αρχιτεκτόνημα. Το απολύτως βέβαιο είναι πως όποιο κι αν είναι αυτό το κτίριο, ακόμα και αν είναι ένα βοηθητικό κτίσμα, εφόσον συνδέσει με την πτολεμαϊκή Αλεξάνδρεια, από την οποία έχουμε ελάχιστα κατάλοιπα, θα θέσει τη βάση δημιουργίας ενός χάρτη. Κάτι που θα είναι πολύτιμο. Οι ανασκαφές στους κήπους Σαλαλάτ, πάρκο της σύγχρονης Αλεξάνδρειας, που διεξάγει το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας Αλεξανδρινού Πολιτισμού, υπό τη διεύθυνση της κ. Λιμναίου – Παπακώστα, κλείνουν φέτος τα 20 χρόνια. Όπως η ίδια λέει στην εφημερίδα, εκεί πιστεύει ότι βρίσκονται οι κήποι των βασιλικών ανακτόρων επί Πτολεμαίων. Κατά πάσα πιθανότητα, όχι το εμπρόσθιο μέρος του ανακτόρου που έβλεπε θάλασσα, αλλά το πίσω. Μία γεωφυσική διασκόπηση που έγινε το 2007, έδειξε αραϊά κτίσματα στο υπέδαφος, κάτι που υποδηλώνει ότι εκεί ίσως ήταν κάποια κτίρια του ανακτόρου και όχι συνοικία με σπίτια. Κατά τη φετινή ανασκαφική περίοδο που ξεκίνησε τον Μάρτιο και ολοκληρώθηκε τον Μάιο, αποκαλύφθηκε τμήμα θεμελίωσης και σπαράγματα τοιχοποιίας μεγάλου ελληνιστικού κτιρίου. (...) Οι ανασκαφές “έγιναν τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο, ο υδροφόρος ορίζοντας έβγαινε μονίμως στο σκάμμα, είχαμε διαρκή άντληση υδάτων, οι δυσκολίες ήταν πολλές. Δύο ημέρες πριν κλείσουν οι εργασίες, έκανα μία γεώτρηση, που έβρισκε εμπόδιο στους 80 πόντους. Τραβήξαμε τα νερά, σκάψαμε λίγο και βρεθήκαμε μπροστά σε κάποιες άσπρες πλάκες. Είπα πως είναι είτε δάπεδο είτε οροφή κτιρίου. Έκλεισα την ανασκαφή, γιατί είχε περάσει ο καιρός, αλλά έπρεπε να βρω λύση με τον υδροφόρο ορίζοντα. Κατάφερα να βρω χορηγό να πληρώσει για τις απαντήσεις υδάτων και ξεκίνησα πάλι τον Μάρτιο. Ψάξαμε 5 σημεία και τοποθετήσαμε τρεις ισχυρές αντλίες. Στα πτολεμαϊκά στρώματα, βρέθηκαν τεράστιοι κυβόλιθοι, οι οποίοι ανήκαν σε θεμελιώσεις, συνολικού εμβαδού 150 τετραγωνικών. Πρόκειται για μία κατασκευή θεμελίωσης ενός πολύ μεγάλου κτιρίου με υψηλό τοίχο σε κάποιο τμήμα του. Πιθανόν πρόκειται για τον προθάλαμο του μεγάλου κτιρίου, το οποίο πάει και δεξιά και αριστερά”. Η κα Παπακώστα, θα συνεχίσει το φθινόπωρο τη δύσκολη κοπιαστική - αλλά και τόσο σημαντική - έρευνά της. Θα γίνει ξανά άντληση των υδάτων (τώρα το σκάμμα έχει πάλι κατακλυστεί) και θα διερευνηθεί περαιτέρω το κτίριο. Επίσης, θα μελετήσει αν σχετίζεται με το άγαλμα του Αλεξάνδρου που είχε βρει. **Όχι, μη ρωτήσετε αν έχει βοήθεια από την Ελλάδα. Δεν έχει, καταλήγει το ρεπορτάζ της εφημερίδας.**

(Πηγή: Έθνος της Κυριακής)

## Ο Πρόεδρος της ΕΚΑ στην Εθνική Εορτή της Γαλλίας



Τους εορτασμούς για την Εθνική Επέτειο της Γαλλίας τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος, ως επίσημος προσκεκλημένος του Γενικού Προξένου της Γαλλίας στην Αλεξάνδρεια. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στους χώρους του Γαλλικού Προξενείου στην Αλεξάνδρεια. Όπως είναι γνωστό, στις 14 Ιουλίου η Γαλλία τιμά ταυτόχρονα την κατάληψη της Βαστίλης της 14ης Ιουλίου 1789 και την Εορτή της Ομοσπονδίας της 14ης Ιουλίου 1790, θεμέλιο της εθνικής ενότητας. Φέτος, οι εορτασμοί συμπίπτουν και με την εκατοστή επέτειο της έναρξης του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου.

## Το Ιφτάρ της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Μια αξέχαστη, ιδιαίτερα φιλόξενη και φιλική βραδιά έζησαν οι 100 και πλέον εργαζόμενοι της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας στις 25 Ιουνίου στο όμορφο προαύλιο μεταξύ των Γραφείων της Ε.Κ.Α., των Εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α. και του κτιρίου που φιλοξενεί το Ελληνικό Προξενείο, με την ευκαιρία της νηστείας του ιερού μήνα του Ραμαζανιού. Έλληνες και Αιγύπτιοι εργαζόμενοι συνεόρτασαν δοκιμάζοντας νόστιμα εδέσματα από την αιγυπτιακή κουζίνα. Τους εργαζόμενους υποδέχτηκαν όλα τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, τα οποία διά στόματος του Προέδρου της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννη Παπαδόπουλου ευχαρίστησε όλους τους παρισταμένους, τονίζοντας στο σύντομο χαιρετισμό του ότι η ειρηνική συνύπαρξη Χριστιανών και Μουσουλμάνων στη Νειλοχώρα αποτελεί την καλύτερη εγγύηση για το μέλλον της Αιγύπτου.



Μία εκδήλωση με θρησκευτικό υπόβαθρο έδωσε την ευκαιρία σε όλους τους παρευρισκομένους να ανταλλάξουν ευχές με την πιο γνωστή «Ραμαντάν Καρίμ» και να συσφίξουν ακόμη στενότερες σχέσεις

φιλίας και αρμονικής συνύπαρξης. Η εκδήλωση αποτελεί ένα καλό παράδειγμα για την ανταλλαγή εθίμων και παραδόσεων δίνοντας την ευκαιρία για την έκφραση συναισθημάτων, αλληλοσεβασμού και

αλληλοεκτίμησης.

Αξίζει να σημειωθεί εδώ ότι με την πραγματοποίηση του φετινού Ιφτάρ η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αναβίωσε μία παλιά παράδοση.

## Ιφτάρ στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας

Μια αξέχαστη, ιδιαίτερα φιλόξενη και φιλική βραδιά έζησαν οι προσκεκλημένοι του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας στις 21 Ιουνίου στον όμορφο χώρο του Ομίλου, με την ευκαιρία της νηστείας του ιερού μήνα του Ραμαζανιού. Πολλοί Έλληνες και Αιγύπτιοι φίλοι του Ομίλου συνεόρτασαν δοκιμάζοντας νόστιμα εδέσματα από την αιγυπτιακή κουζίνα. Τους καλεσμένους υποδέχτηκε ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο οποίος ευχαρίστησε τους παρισταμένους, τονίζοντας στο λόγο του, μεταξύ άλλων, ότι «ο Ναυτικός Όμιλος διοργανώνει κάθε χρόνο την Τράπεζα Αγάπης και Αδελφοσύνης, το γνωστό Iftar, συμμετέχοντας με αυτό τον τρόπο στη χαρά του Ιερού μηνός του Ραμαζανιού, της μονοθεϊστικής θρησκείας του φιλόξενου Αιγυπτιακού λαού, παράλληλα δε, εκφράζει προς την αγαπητή μας χώρα του Νείλου την αλληλεγγύη, το σεβασμό και την αγάπη του Αλεξανδρινού Ελληνισμού, προς το ιδεώδες της Ισλαμικής θρησκείας. Με άλλα λόγια ο Ε.Ν.Ο.Α. χαράσσει το μέλλον για συνύπαρξη όλων των ανθρώπων, αδιαφόρων θρησκευμάτων, φύλου, γλώσσας ή χρώματος που συμβάλει στην πολιτιστική και πανανθρώπινη ενότητα». Με την παρουσία τους τίμησαν την εκδήλωση ο εκπρόσωπος του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, Πανοσιολογιότατος πατήρ Αγαθόνικος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην



Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Διοικητής της Αλεξάνδρειας και ο Αιγύπτιος Υφυπουργός Νεολαίας και Αθλητισμού. Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησαν ο Β΄ Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Έφορος Ανθρωπίνου Δυναμικού κ. Μιχάλης Καρυδιάς και ο Διευθυντής της Ε.Κ.Α. κ. Ελευθέριος Κυρίτσος. Παρόντες επίσης η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κα Λιλίκα Θλιβίτη και ο Πρόεδρος του Ελληνικού

Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξανδρείας Αιγύπτου κ. Μιχάλης Σολωμονίδης. Μία εκδήλωση με θρησκευτικό υπόβαθρο έδωσε την ευκαιρία σε όλους τους παρευρισκομένους να ανταλλάξουν ευχές με την πιο γνωστή «Ραμαντάν Καρίμ» και να συσφίξουν ακόμη στενότερες σχέσεις φιλίας και αρμονικής συνύπαρξης. Η εκδήλωση αποτελεί ένα καλό παράδειγμα για την ανταλλαγή εθίμων και παραδόσεων δίνοντας την ευκαιρία για την έκφραση συναισθημάτων, αλληλοσεβασμού και αλληλοεκτίμησης.